

正确监督 有效监督 依法监督

人大常委会以高质量监督助推经济高质量发展

本报讯(记者杨德坤 通讯员梁艳艳)监督工作是人大常委会依法履行职权的重要组成部分。日前,从舞钢市人大常委会传来消息,一年来,市人大常委会坚持实行正确监督、有效监督、依法监督,积极创新监督工作机制,强化监督措施,提升监督实效,突出监督重点,以扎实有力举措助推县域经济高质量发展。

曲线问政,小杠杆撬动大成效,增强部门履职质效。舞钢市人大常委会创新探索工作评议机制,以小切口融入大场景,加强干部任后监督,组建专门的工作机构,成立工作评议领导小组,下设5个评议调研组,结合实际制定年度工作评议实施方案和实施细则,对政府工作部门主要责任人在本届任期内至少开展一次年度工作评议。评议调研组通过召开座谈会、专题视察、个别访谈、民主测评等方式,广泛听取被评议人员所在单位班子成员、干部群众、人大代表和服务对象的意见,座谈被评议单位中层以上干部152人次,座

新时代 新征程 新伟业

谈人大代表、政协委员及社会各界代表703人次,走访重点工程、重点项目、重点企业32个,走访服务对象、党员、群众262人次,并进行社会满意度测评和问卷调查,把测评调查结果综合运用到各组的初步评议意见中,全面客观了解被评议人员履职情况。与此同时,舞钢市人大常委会通过对任命的“一府一委两院”主要负责人开展全覆盖述职评议工作,形成任前、任中、任后的监督闭环,使接受评议成为政府及其工作部门提升效能、改进作风、争先进位的“必修课”,助推政府工作部门更加勤政为民、务实有为。

专题询问,问出责任答出担当,靶向发力倒逼问题整改。舞钢市人大常委会坚持目标导向和问题导向,对31家负有主要安全生产和应急管理工作职责的部门进行专题询问;成立专题

询问工作领导小组,把专题询问分为准备阶段、调研阶段、询问阶段和整改阶段4阶段,开通热线电话、电子邮箱和媒体网站,在相关媒体上发布公告,向社会征集安全生产责任落实方面的问题;依托12345政务服务热线平台,根据各领域问题反馈数量,确定建筑、道路交通、食品、消防等重点监督领域。为确保专题询问问得准、问得实,舞钢市人大常委会5个专题调研组深入31个负有主要安全生产和应急管理工作职责的部门开展调研,坚持在一线发现问题,紧盯重点领域、重点行业和关键环节,看过程、听反馈、查实效;聚焦体制机制建设、执法效能提升、数字化建设、安全生产宣传教育等重点任务及“三管三必须”责任落实等情况,重点调查、精准监督;采用一问一答方式进行专题询问,问到症结、问到

责任、问出思路,达到找准问题、改进工作的效果。

工作评议,助力营商环境提升,民意渠道解锁发展密码。舞钢市人大常委会把优化营商环境作为“一号工程”紧抓不放,当好优化营商环境的倡导者、推动者和实践者,充分发挥人大制度优势,积极探索人大工作更好推进改革发展稳定的新措施、新途径,紧盯经济发展中的堵点、难点、痛点开展监督,坚持依法评议、民主评议、阳光评议,连续两年对优化营商环境进行专项工作评议。该市县级人大联动,五级人大代表参与,采取“报告+问题清单+专题询问”形式,选取16家重点单位开展优化营商环境专项工作评议,走访企业、单位52家,评议调研中层以上干部481人次,座谈服务对象及社会各界代表785人次,从职责任务落实、政务服务建设等8方面收集意见和建议136条,取得了“社会信服、企业受益、群众满意”的评议结果,以更大力度为企业减负、以更实举措为经济赋能。

舞钢市奋力冲刺“开门红”

下好先手棋 打好主动仗

本报讯(记者杨德坤 通讯员董颖丽)起步就是冲刺,开局就是决战。1月3日,舞钢市委书记朱志涛来到舞钢公司走访调研,了解企业生产经营情况和新年发展规划,勉励企业在新的一年里瞄准既定目标,坚定发展信心,开足马力生产,跑出加速度、干出新成效,以“开门红”助推经济发展“首季红”“全年红”。

“新一年企业有什么发展规划?”“今年订单情况怎么样?”“还有什么困难和问题?”……在舞钢公司办公楼一楼会议室,朱志涛与该公司董事长李建朝、总经理赵国昌亲切交谈,详细了解企业生产经营、市场拓展、技术研发、未来发展布局等情况,并协调解决企业面临的资源整合、要素保障等主要难题,切实为企业发展排忧解难、加油赋能。

2023年,该市企业尤其是骨干企业奋勇争先、克难奋进,为经济社会发展提供了有力支撑。“希望新的一年,企业继续当好‘领头羊’,变压力为动力,鼓足干劲、踔厉奋发、创新发展,以新担当、新作为推动各项工作再上新台阶,奋力夺取一季度‘开门红’,为完成全年目标任务奠定坚实基础。”朱志涛说。

实现“开门红”,园区是主阵地,企业是主支撑。该市把思想和行动统一到中央和省委、平顶山市委决策部署上来,充分发挥骨干企业引领作用,培育壮大经营主体,以创新赋能发展,进一步加大“建链、强链、补链、延链”力度,推动企业发展行稳致远;引导企业抢抓机遇,下好先手棋、打好主动仗,紧跟国家政策导向和市场价格取向,主动融入发展大局,持续加大科技创新投入力度,不断扩大产能、开拓市场。今年,该市将一如既往为企业发展创造优良的外部环境,坚持以企业需求为导向,持续优化营商环境,提高服务水平,着力构建“亲”“清”新型政商关系;相关部门始终突出高质量发展主题,主动作为、靠前服务,加大惠企政策落实力度,切实为企业项目安全生产和高效推进提供保障,全力营造政企同心、发展共进的良好氛围,合力推动舞钢经济高质量发展再上新台阶。

乡村“小广场” 村民“打卡地”

本报讯(记者杨德坤)“咱这新广场看着真得劲。”1月5日上午,天气晴朗,在尚店镇三家郭村文化广场上,几位村民正在聊天,脸上洋溢着幸福的笑容。

党群连心工程实施以来,三家郭村党员干部积极入户走访,了解到文化活动场地设施老旧,无法满足村民需求,遂将问题上报至包组干部。包组干部通过周研判机制,及时将问题反映给村党支部。村党支部积极回应村民期盼,通过“改造资金村里自筹一点、外出成功人士捐一点、群众兑一点”的方式,对文化广场进行了升级改造。新广场占地1200平方米,为日常文艺演出、村民健身提供了充足场地。

有了场地,村内的文化活动日渐丰富起来。该村党支部积极发挥党建引领作用,组织村民开展文艺表演、讲座、学习等活动,加强村民思想教育和精神文明建设,进一步凝聚起村民团结奋进的力量。

“村里还将进一步完善文化广场配套设施建设,增加文化活动举办频率,不断提升村民的满意度和幸福感;同时,加强与周边村庄的文化交流合作,组织更多联谊活动,促进乡村间的文化互动和共同发展。”该村党支部书记王文浩说。

基层老促会交流业务

本报讯(记者杨德坤 通讯员白东亮)1月5日上午,舞钢市老促会召开基层老促会工作交流会,各相关乡(镇、街道)分管负责同志参加。会议安排了今年老促会30周年庆典活动相关事宜,各乡(镇、街道)老促会就2023年工作开展了情况及2024年工作计划逐一发言交流。

新的一年,舞钢市老促会将围绕“六个加大”扎实开展工作,即继续加大对老区建设决策的支持力度,继续加大革命老区宣传工作力度,继续加大红色教育基地建设力度,继续加大革命老区调研力度,继续加大办好事实事力度,继续加大老促会的政治建设、思想建设、组织建设、能力建设等自身建设力度。

践行绿色发展理念 优化拓展城市布局

石漫滩区域城市设计规划和山体绿化规划设计方案出炉

本报讯(记者杨德坤)1月3日晚,舞钢市召开石漫滩区域城市设计规划和山体绿化规划汇报会,深入践行绿色发展理念,坚持规划引领,优化拓展城市布局,持续提升城市品质,切实提升人民群众的幸福感和获得感。

会上,规划设计单位负责人汇报了石漫滩区域城市设计规划和山体绿化规划设计方案,与会人员围绕设计方案进行认真讨论、深入研究,并就进一步完善设计方案提出意见和建议。

就做好石漫滩区域城市设计规划和山体绿化规划,舞钢市委书记朱志涛要求坚持科学规划、坚持突出重点、坚持因地制宜,准确捕捉舞钢市的城市要素特点,按照“绿化、美化、亮化”系统性思维,以“四季见绿、三季见花”为总要求,结合城区规划、水利设施建设,统筹考虑整个城区的山体、湿地、森林、水系以及公园、广场等公共空间布局,进行统一规划设计,全力打造山水相映、山水林相融、宜居宜业、产城融合的美丽生态城市。

该市将结合城区专项规划,功能

布局以及总体开发利用方向,在最终设计方案中融入园艺理念,科学选配绿植,合理安排布局;树立精品意识,精心设计、施工每一片绿地、每一个点位,着力为群众提供一个绿意盎然、整洁舒适的生活居住环境;着重设计好教育、医疗等公共服务类设施建筑的整体色调,突出视觉和谐,努力建成集养生、娱乐、休闲等功能于一体的高品质城市生态圈;结合各相关单位提出的意见和建议,对方案进行再修改、再完善,提高站位、强化前瞻意识与大局意识。



建设标准化村卫生室

1月5日,农林镇邵庄村标准化村卫生室主体已经完工,施工人员在做扫尾工作。

去年以来,舞钢市以构建优质、高效、便民的基层医疗卫生服务体系为目标,投资3521万元建设110所

公有产权标准化村卫生室,目前已完工45所。

乔陆洋 摄

舞钢公司两类产品获评冶金产品 实物质量品牌培育金杯优质产品

本报讯(记者杨德坤 通讯员张培军)日前,中国钢铁工业协会公布2023年度冶金产品实物质量品牌培育认定产品(金杯优质产品)名单,舞钢锅炉压力容器用钢板(10-200mmQ345R)及桥梁用结构钢板(10-48mmQ370Qe)两类产品凭借优秀的质量和市场信誉通过复评,成功上榜。这标志着舞钢锅炉压力容器用钢板和桥梁用结构钢板产品实物质量持续保持国内先进水平。

冶金产品实物质量金杯优质产品认定,是由中国钢铁工业协会组织开展的一项钢铁产品实物质量对标活动,对照国内外同类产品实物质量进行对比和专家认

定,达到同类产品实物先进水平的产品冠名为金杯优质产品,是目前唯一一项钢铁产品奖项。申报金杯优质产品必须满足实物质量稳定,达到行业内同类产品领先水平,工艺路线、生产装备先进,有独创的关键技术,产品市场覆盖面广等要求。

压力容器用钢板和桥梁用结构钢板均是舞钢公司的重点产品。目前,该公司生产的抗硫化氢腐蚀钢板Q345R(HIC)/Q345R(R-HIC)已大批量应用在国内新兴的石化行业,在保持生产Q345-Q500级别桥梁钢的基础上,逐步开发了高强度Q690桥梁钢,不断满足国内大型桥梁建设需要。

网络连接大世界 驻村帮扶显真情

本报讯(记者杨德坤 通讯员陈超)“感谢驻村工作队对俺的关心照顾,有了宽带,以后孩子学习更方便了。”1月5日,八台镇彦张村低保户朱玉看着手机连接上网络高兴地说。

日前,朱玉来到村室询问如何加装宽带以解决孙子女无法上网课的问题。河南移动平顶山分公司驻村工作队立即联系工作人员上门为其加装无线路由器,很快朱玉的手机就连接上了网络。

入驻彦张村以来,河南移动平顶山分公司驻村工作队积极响应政策号召,根据公司“数字乡村振兴计划”,加快推进村庄

5G700M基站覆盖和宽带端口扩容计划,投资50万元新增5G700M基站设备一套,实现该村5G低频全城信号覆盖;投资6万元对出村道路两侧老旧光缆杆路进行更换,对光交箱进行扩容,确保杆路安全和宽带容量。目前,彦张村移动宽带用户达367户,移动宽带渗透在68%以上。

此外,驻村工作队扎实开展为民办实事活动,为村民提供“公益、便民、电商、体验”四大类服务,解决村民农产品销售难等问题,切实让群众享受移动网络给生活带来的便捷,为乡村振兴贡献信息化力量。

“幸福账单”不断增多

老旧小区改造提升居住品质

本报讯(记者杨德坤)不仅硬化了路面、安装了路灯,而且配备了健身器材、生活便利店,修建了停车位,安装了充电桩……1月3日,在宋朱街道福雅苑小区,提起老旧小区改造,几名正在晒太阳的老人向记者一一列举“幸福账单”。

该市不断推进老旧小区升级改造,在“干什么、改什么”上狠抓落实,坚持“应纳尽纳、应该尽改”原则,认真听取居民意见,完善设计方案,接受居民监督,保证改造质量,提升居民居住品质。目前,该市纳入拟改造老旧

小区20个,共涉及101栋楼2488户居民,相关改造方案初步确定并将持续听取居民意见和建议,确保符合民意、惠及民生。

去年以来,该市牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持问题导向、需求导向,聚焦群众急难愁盼问题,加快推进老旧小区全面改造升级,补齐小区功能短板,做好改善民生“大文章”,让“老居民”乐享“新生活”,切实提升居民的幸福感和获得感、满意度。

同时,该市把老旧小区改造与文明

城市创建相衔接,针对改造过程中遇到的堵点、难点问题,现场办公解决,以此完善城市功能、提升居民生活品质,真正将好事办好、实事办实。在具体实施过程中,该市积极吸取外地先进工作经验,在充分做足前期调查研究、征求意见建议的基础上,列出改造意见清单,坚持“先规划、后改造”原则,科学编制设计方案,从源头把控好规划质量、改造品质;相关部门加强沟通配合,有效整合资源,明确改造重点,优先规划设计市场、医院、车站等周边的

老旧小区,紧抓黄金施工期,全力以赴加快建设进度。

在老旧小区改造中,该市突出以“心”换“新”,下足“绣花”功夫,打造更加方便、优美宜居的环境,理顺小区物业权责关系,制定明确管理办法,建立健全小区物业精细化管理长效机制,创新社区治理体系,实现包含无主楼院等在内的城区住宅小区物业管理全覆盖,引导更多居民积极参与小区改造和管理,形成“共建共治共享”的小区治理格局,共同打造和谐美好生活家园。



无偿献血

为有效应对医院临床用血需求,连日来,舞钢市卫生健康系统医务人员纷纷响应号召,积极为“爱”挽起衣袖无偿献血,展现浓浓医者仁

心和社会担当。该市医疗机构有110余名医务人员符合献血标准,献血总量在4万毫升以上。段泓涛 摄